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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Wartos$¢ pomiaru suwmiarka wynosi

cawpy

Zadanie 2.
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14,25 mm
15,10 mm
15,25 mm
15,45 mm

Jaka warto$¢ napigcia DC wskazuje multimetr, jezeli pomiar wykonano na zakresie 0,3 V?

cawpy

Zadanie 3.

220 mV
230 mV
240 mV
250 mV

Nakretke szesciokgtng normalng na srube M 10 dokreca si¢ kluczem plaskim o rozmiarze

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

12 mm
14 mm
17 mm
19 mm

Jednostkg momentu pedu jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5

kg/m
kg/m’
kg-m/s*
kg-m%/s

Narzedzie przedstawione na rysunku jest dostosowane do wkretow z gniazdem

cawp»

prostokatnym.

szeSciokatnym. ! a—ane
— ——— — . -

kwadratowym. ﬁ 4 l.'."_':=9

krzyzowym.
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Zadanie 6.

Narzedzia przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do

A. wyjmowania pierScieni osadczych.
B. wkladania kotkow.
C. zagniatania linek.
D. nitowania.
Zadanie 7.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru wartosci
A, sily.
B. ugiecia.
C. naprezenia.
D. wydluzenia.
Zadanie 8.

Uszczelnienie labiryntowe przedstawiono na rysunku

s

Zadanie 9.
Profil nadkrytyczny przedstawiono na rysunku

C. D.

A, B.

Strona3 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.
Dla ktorej wartosci kata natarcia warunki lotu odpowiadaja predkosci ekonomiczne;?
b N
s Gy ﬁ_ﬁ—\
D. a7 A 1 1
o |
0.8 — i N
f
0,08 0,14 Cx
Zadanie 11.

Tarcza przyrzadu kontrolno-pomiarowego przedstawia informacje o stanie instalacji

A. hydraulicznych.

B. hamulcowych.

C. silnikowych.

D. powietrznych.
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono dziatanie pompy stosowanej glownie w pokladowych instalacjach

przeciwpozarowych.

paliwowych.

A

B. powietrznych.
C

D. olejowych.

Zadanie 13.
Moment rowny 2 Nm odpowiada w przyblizeniu momentowi
A. 13,71bin
15,7 1b in

B
C. 17.71bin
D. 1971lbin
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Zadanie 14.

Na ktoérym rysunku przedstawiono klapg Flowera?
A Al . ST |

. IOz, W

YW, CIRINNT>,-

N\

MM = O
| _A

Zadanie 15.

Uktad sterowania $migtem stuzy do bezposredniej regulacji

A. kata nastawienia topat $migta.
B. kata natarcia lopaty $migta.
C. poslizgu $migta.

D. skoku $migla.

Zadanie 16.
Element przedstawiony na rysunku uzywany jest do

A. pomiaru temperatury gazow silnika turbinowego.
B. detekeji oblodzenia silnika turbinowego.
C. detekeji pozaru silnika turbinowego.

D. zaplonu paliwa w silniku turbinowym.

Zadanie 17.

Jakim kolorem oznaczane sg przewody instalacji paliwowe;j statkow powietrznych?

A. Zottym,

B. Czerwonym.
C. Zielonym.
D. Niebieskim.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.
Na wykresie przedstawiono przemiany termodynamiczne gazu. Praca wykonana przez gaz byta
A. najwicksza w przemianie E-F. p AhPa
B. najwigksza w przemianie F-G. 1000 ===
C. najwigksza w przemianie G-H. 250
D. rowna w kazdej przemianie,
17 || A—
250 F———
0
Zadanie 19.

Thimik shimmy ma zastosowanie w uktadzie

A. podwozia samolotu,

B. wirnika no$nego $miglowca.

C. sterownia podtuznego samolotu.

D. automatycznego sterowania samolotu.

Zadanie 20.
Podstawowa funkcja kierownicy turbiny silnika odrzutowego jest
A. zmniejszenie predko$ci przeptywu.
B. zwickszenie predkosci przeptywu.
C. zwickszenie ci$nienia statycznego.
D. zmniejszenie temperatury gazow.

Zadanie 21.
Podczas drobnych napraw elementow platowca najczesciej stosuje si¢ nity

A. zwykle.

B. rurowe.

C. jednostronne,

D. rurkowe gwintowane.

Zadanie 22,

Mosiadze to stopy miedzi, w ktorych wsrod pierwiastkow stopowych znajduje sie

cyna.
cynk.
fosfor.

onwp

magnez.
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Zadanie 23.

Ze stopow magnezu nie wykonuje sie

A. korpusow skrzynek napedow.
B. bebnow hamulcowych.

C. dzwigarow lotek.

D. oku¢ skrzydet,

Zadanie 24.
Drut o dlugosci / i przekroju poprzecznym S wykonany jest z materialu o module Younga E. Sil¢ potrzebng
do wydtuzenia drutu o A7 okresla zaleznosc
F:S—H F:i[ F:—SEAI F:g
Al AlS { IAl
A. B. C. D.

Zadanie 25.

Korozja powierzchniowa ,,plamista™ jest charakterystyczna dla elementow wykonanych z

A. duralu.
B. zelaza.
C. elektronu.
D. mosiadzu.

Zadanie 26,

Podstawowym sposobem zabezpieczenia stopow magnezu przed korozjg jest

A. platerowanie.
B. alodynowanie.
C. anodowanie,.
D. oksydowanie.

Zadanie 27,

Dzwigar skrzydta lekkich samolotow o konstrukcji metalowej jest najczesciej wykonywany metoda

A. nitowania.
B. tloczenia.
C. spawania.
D. klejenia.

Zadanie 28.
W celu zwigkszenia twardos$ci, elementy stalowe poddawane sa operacji

A. azotowania.

B. alodynowania.
C. platerowania.
D. chromowania.
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Zadanie 29,

Przektadni¢ o zgbach srubowych przedstawiono na rysunku

N

Zadanie 30.

Na podstawie danych z tabeli luz maksymalny dla polgczenia ruchowego, wykonanego dla elementow
o $rednicy 15 mm wedtug zasady statego watka, ma wartos¢

A, +6lpum _ Wielkoé¢ odchytek mm

B. +47pum Dmm Odchytki - 8 By

C. +43um 118 ES, es 0 +43 -11

D. +34um ' El, ei -18 +16 -29
Zadanie 31.

Do odkregcenia sruby, ktorej teb przedstawiono na rysunku, nalezy uzyc klucza

A. krzyzowego.
B. hakowego.

C. imbus.
D. torx.
Zadanie 32.
Ile elementéw zaworu (nalezy pomina¢ uszczelki) jest widocznych na rysunku?
A. 6 elementow. :
. 7 elementow.

B
C. 8 elementow.
D. 9 elementow.

-
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Zadanie 33.
Uktad automatycznego trymerowania samolotem steruje potozeniem
A. statecznika poziomego.
B. steru wysokosci.
C. Kklapolotek.
D. spojlerow.
Zadanie 34.
Ktore §wiatto zewngtrzne jest koloru biatego?
A, Logo lights,
B. Becon lights.

C. Left navigation lights.
D. Right navigation lights.

Zadanie 35.

Cykl termodynamiczny silnika czterosuwowego pracujacego z predkoscia obrotowa n =1 200 obr./min trwa

A t=0.2s
B. t=0,1s
C. t=0,05s
D. t=0,02s
Zadanie 36.

Zgodnie z rysunkiem gesto$¢ trzech pltywajacych w cieczy kul o jednakowych promieniach lecz réznych
gestosciach pl, p2, p3 spelnia zalezno$é

A, pl=p3=p2

B. p3=p2>pl

C. p2>p3>pl

D. p3=pl=>p2
Zadanie 37.

Ktora z podanych wartosci lepkosci kinetycznej dla tego samego oleju silnikowego jest zmierzona
W najwyzszej temperaturze?

A. 3,1 mm%/s

B. 12.0 mm?%/s
C. 2400 mm%/s
D. 12000 mm®/s
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Zadanie 38.

Elementem tozyska tocznego kulkowego nie jest

A. pierscien zewngtrzny.
B. pierscien wewnetrzny.

C. koszyk.
D. panew.
Zadanie 39.

Do pomiaru temperatury powietrza zewngtrznego stosowane sg czujniki

A. pojemnosciowe.

B. rezystancyjne.

C. jonizacyjne.

D. indukcyjne.
Zadanie 40

Poktadowy dziennik techniczny po ostatnim wpisie musi by¢ przechowywany przez okres

12 miesigcy.

36 miesigcy.

A
B. 24 miesigcy.
C
D. 48 miesiecy.
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